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Aanleiding 
N.a.v. de berichtgeving van Pointer ‘Rusland bespioneert systematisch onze wateren’ zijn er op 26 

september jl. schriftelijke vragen gesteld door NSC en D66 over de bescherming van vitale 

infrastructuur op de Noordzee.  

Geadviseerd besluit 

U wordt geadviseerd in te stemmen met bijgevoegde beantwoording van de schriftelijke vragen en 

verzending namens u en mede namens de ministers van Buitenlandse Zaken, van Infrastructuur en 

Waterstaat, van Justitie en Veiligheid, van Economische Zaken en van Klimaat en Groene Groei naar 

de Tweede Kamer.  

Kernpunten 
- In beide sets schriftelijke vragen worden vragen gesteld over de manier waarop de dreiging 

t.a.v. de Noordzee infrastructuur gemonitord wordt en welke nationale en internationale 

maatregelen genomen worden om de dreiging te mitigeren. 

- De beantwoording beschrijft welke maatregelen het kabinet in nationaal en internationaal 

verband treft om de vitale infrastructuur op de Noordzee te beschermen. Hierbij worden ook 

de maatregelen genoemd die Defensie eigenstandig treft, zoals het verwerven van 

additionele waarnemingscapaciteit en operationele capaciteiten.   

- De beantwoording is gezamenlijk opgesteld door DEF, IenW, BZ, Jenv, KGG en EZ.  

- Bij het opstellen van de beantwoording is met de andere departementen besproken in 

hoeverre het wenselijk is om de vragen uitvoerig te beantwoorden, aangezien het kabinet 

hiermee openlijk publiceert over hoe het reageert op de dreiging. Dit betreft een afweging 

tussen enerzijds de behoefte om te communiceren dat het kabinet de dreiging serieus neemt 

en vereiste maatregelen treft en anderzijds de noodzaak om een bepaalde mate van 

onvoorspelbaarheid en strategische ambiguïteit te bewaren.  

Toelichting 
Financiële overwegingen 

Uit deze beantwoording volgen geen financiële consequenties voor de Defensiebegroting.  

Juridische overwegingen 

Uit deze beantwoording volgen geen juridische overwegingen.  

Communicatie 

Er is geen aanvullende communicatie voorzien.  

Informatie die niet openbaar wordt gemaakt 
Persoonsgegevens van de steller en ondertekenaar worden gelakt vanwege bescherming van de 

persoonlijke levenssfeer.  
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